

广东梅大高速茶阳路段塌方灾害： 救援处置工作仍在紧张进行

(上接A01版)

通知要求,要进一步强化交通运输领域安全防范,深入分析研判汛期交通运输领域安全风险特点,聚焦高速公路、重要国省干道、铁路沿线、城市轨道交通等重点,加大巡查监测和安全隐患排查力度,不能确保安全坚决采取封闭封停等措施;要进一步加强旅游和大型游乐设施安全管理,督促旅行社、旅游景区严格落实安全主体责任,加强游客的安全警示教育,严厉打击“黑景点”“黑旅游包车”“黑游船”以及违规改装车船等;要进一步加强人员聚集场所安全管理,对本辖区或行业领域人员聚集活动风险进行评估,严格落实现场安全管理责任措施;要进一步强化突发事件灾害应对处置,加强会商研判,提高极端恶劣天气和灾害预报预警水平,落实预警“叫应”和跟踪核实机制等,坚决防范遏制重大事故灾害发生。



■5月2日,救援力量在广东梅大高速茶阳路段塌方灾害现场作业。(新华社发)

危险区,指导建立危险区5个人工观测点,布设2个仪器设备观测点,对灾害体及其周边坡体进行24小时监测。

发布会公布的数据显示,4月以来,梅州出现多轮强降雨,全市平均累积雨量为621.7毫米,较常年同期偏多2.49倍,已超越有气象记录以来4月历史最多降水量(1980年437.3毫米)。特别是4月1日至4月30日,大埔县降雨量628.2毫米,比常年平均228.4毫米多2.75倍,为有气象记录以来4月历史最多降水量(1980年419.5毫米)。

接下来,救援工作还将持续。除了采取“设备不停、人员轮班”的方式,多个工作面同步、不间断开展施救外,还将继续开展清淤工作,对涉事区域进行无死角清理,确保现场不遗漏任何车辆和人员。同时,采用生命探测仪、人体搜寻仪等设备,开展全覆盖搜寻。

多部门部署重点地区防汛救灾工作

据新华社电 记者2日从应急管理部获悉,国家防总办公室、应急管理部当日持续组织中国气象局、水利部、自然资源部、交通运输部等部门开展联合会商,视频调度广东、湖南等重点省份,研究部署“五一”假期华南、江南、东北等重点地区防汛救灾工作。

据应急管理部有关负责人介绍,本轮南方降雨过程雨区重叠,江河湖库底水高,工程出险概率大,致灾风险高,假期出行人数多,防范难度大,将强化行业监管责任,压实基层单位安全主体责任,提前果断转移受威胁群众,加强防洪工程巡查防守,抓紧对城市下凹立交、下沉隧道以及低洼地区开展隐患排查,提前预置抢险力量和先进适用装备到高风险区域等,毫不放松做好暴雨洪涝灾害防范应对工作。

据气象部门预测,5月3日至5日,西南地区东部、江淮、江南、华南等地有大到暴雨,江南中部和南部、华南中北部局地大暴雨,上述地区局地并伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气;5日至6日,辽宁、吉林中东部、黑龙江东南部等地有中到大雨、局地暴雨。

我国9.86亿人领用电子社保卡

据新华社电 人力资源社会保障部最新数据显示,截至3月末,全国社保卡持卡人数达13.8亿人,覆盖98%的人口,其中9.86亿人同时领用了电子社保卡。

国务院此前发布《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》。社保卡居民服务“一件事”等,被列入2024年重点事项清单。

据新华社电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至目前,共发现23辆车陷落,造成48人死亡,另有3人需要DNA进一步比对确认;30人受伤,目前无生命危险。这是记者2日从在梅州举行的发布会上获悉的。

塌方灾害发生后,梅州全力开展现场抢险救援工作,共调派应急、公安、消防、卫健、交通、通信等各类救援力量577人,调集各类救援车辆64辆,对事故区域进行网格化救援,开展地毯式搜救;并组织医疗专家救治伤员,共组织12名省级医疗专家、20名市级医疗专家、30辆救护车、200多名医护人员开展多学科会诊,采取针对性救治措施,尽最大努力救治受伤人员。

记者从发布会了解到,目前30名伤员均情况稳定、无生命危险。对于梅州大埔、江西、

福建等地通过电话、实地寻找失联人员的家属代表,梅州已安排专人一对一对接服务,全力做好遇难者及失联人员家属

的安抚和服务工作。经排查,伤亡人员中暂未发现有外籍人士。

为严密防范次生灾害发生,当地已组织协调国家、省地质专家赶赴现场,开展灾害现场调查,评价灾害体及其周边坡体稳定性,划分安全区域和

凡人微光书写时代华章

——基层劳动者“五一”风采掠影

据新华社电 “五一”国际劳动节期间,记者走近5个不同的劳动者群体,聚焦新业态蓬勃兴起中的执着和奋斗,和洋溢其间的劳动之美。

凡人微光,星火成炬。他们用平凡岗位上的坚守,书写出不平凡的答案,激励着更多人奋力向前奔跑。

“站岗过节”的交警女子机动队

杭州南山路一处路口,29岁的姜子璇身处人流车流,从容不迫指挥疏导交通。“五一”假期首日,西湖风景名胜景区迎来流量高峰。

“坚守岗位是最有意义的过节方式。”姜子璇的身后就是西湖十景之一的“雷峰夕照”,然而作为一名路面执勤警力,她无暇转身看一眼。

姜子璇是杭州市公安局交警支队景区大队女子机动队的一员。这支活跃在西子湖畔的交警“她力量”,是杭州成立最早的骑警队伍,现有队员32名,平均年龄27岁。

川流不息的车流中,队员们凭借耐心、细致和专业,成为一

道靓丽的风景。“在作为一名交警必须具备的素质方面,她们巾帼不让须眉。”杭州市公安局交警支队景区大队教导员邵征伟说。

群众过节,交警站岗。“五一”假期,杭州交警每天投入2000名警力屯警路面,全力保障这座超大城市交通系统安全、顺畅、有序运转。

“行程满满”的小百花

今年“五一”期间,浙江小百花越剧团(浙江小百花越剧团)在杭州蝴蝶剧场演出新编现代戏《钱塘里》,讲述“一场车祸,两户人家、以善相拥、平凡不凡”的动人故事。

5月1日下午,小百花的演员们早早来到剧场后台开始化妆,准备晚上演出。这段时间,大家行程满满。今年元宵节,剧团开启全国巡演,先后前往全国15个城市,演出30多场,在此期间,杭州的驻场演出也一直在继续。

浙江小百花越剧团(浙江小百花越剧团)成立于1984年5月,是我国知名的戏曲表演团体。在1日晚演出的《钱塘里》

中,女主角“方小米”由青年演员李云霞担纲。她说:“能够在浙江小百花这个大家庭里和大家一起努力,通过自己的演出,给观众带来快乐和感动,我感觉自己做的事情很有意义。”

“持证上岗”的民宿管家

这几天,浙江德清县莫干山漫田生态度假村一房难求。“45间房早在半个月前就全部订出了!”民宿管家颜传波正忙着招呼旅客参加登山挖笋、采摘樱桃等春日特色活动。

颜传波管理的这家民宿位于莫干山脚下,占地约300亩,还配有生态农场、四季果园、露营草坪、马场、越野车基地等。据了解,德清登记在册的民宿近900家,像颜传波这样的民宿管家从业人员4000余人。

“民宿管家指为客户提供住宿、餐饮以及当地自然环境、文化与生活方式体验等定制化服务的人员,是优化旅客民宿体验的重要角色。”颜传波说。2022年,民宿管家成为人力资源和社会保障部向社会公示的18个新职业之一。

2024年3月,从业近6年

的颜传波拿到了民宿管家职业技能初级证书,他颇为自豪:“社会的认可度越来越高,我的干劲也越来越足!”

以光为尺的科技创业者

这个“五一”,刚刚从德国归来的“80后”创业者李涛日程排得很满。以光为尺,致力于高精度三维视觉技术的普及应用,是他20年来专注的事业。4月下旬,他带领团队赴德参加博览会,与世界各地参展商交流,也带回更多订单。

高精度3D扫描技术在国内发展起步晚,市场长期被国外企业占领。“2009年,我们的最高精度测量水平大概在20微米,和国外技术存在一定差距。”李涛带领团队边摸索边验证,最终成功实现20微米到5微米的精度提升。

每一微米的提升背后,都是数万次参数的验证。

凭借高精度3D扫描技术,他创始的企业入选国家级专精特新“小巨人”企业名单,产品更是在汽车工业、航空航天等领域应用,并出口全球百余个国家和地区。“这一代的科技创业者,就是

要锚定关键核心技术攻关,推动高水平科技自立自强。”李涛说。

奔走山乡的科技特派员

“五一”假期,科技特派员依然奔走在田间地头。这几天,浙江农林大学研究员斯金平正在杭州长乐林场查看石斛和黄精种植情况。

眼下,大片大片的黄精、石斛开出黄白色花朵。

“树上铁皮石斛、树下黄精、林中养蜂,这就是‘不占良田、不需耕地、不争林地,与林草和谐共生’的林下经济模式。”斯金平说,他和团队还在研究怎么让石斛和黄精变成果脯、酒,走进超市、厨房,带动更多地区实现“一亩山千斤粮万元钱”,走向共同富裕。

这一扎根田间的制度迸发出旺盛的生命力,推动着之江大地山乡巨变。

据统计,浙江实施科技特派员制度以来,累计超过3.9万人次科技特派员走出课堂、实验室,奔赴山乡,推动农民增收超63亿元、企业增效超45亿元,为推动乡村振兴和共同富裕作出独特贡献。



培育和践行

社会主义核心价值观

富强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设办公室